
 

   

Летателен стаж на курсанти с нови хеликоптери започва
във ВВВУ „Георги Бенковски“ 
вторник, 22 април 2025

Начало на летателен стаж на курсанти летци от втори курс бе поставено официално днес във Висшето
военновъздушно училище (ВВВУ) „Георги Бенковски“ в Долна Митрополия. Стажът ще бъде на новия
хеликоптер „CABRI G2” и самолет „ZLIN 242 L”. По този повод училището посрещна редица гости, сред
които заместник-министърът на отбраната Радостин Илиев, кметът на Община Плевен д-р Валентин
Христов и председателят на Общински съвет – Плевен доц. д-р Иван Малкодански, кметът на Община
Долна Митрополия Поля Цоновска, ректорът на Висшето транспортно училище „Тодор Каблешков“
проф. д-р инж. Красимир Кръстанов, пилоти, военнослужещи и др.

В приветствието си началникът на ВВВУ бригаден генерал Юлиян Радойски отбеляза, че за първи път
курсантите ще карат учебната си практика и стаж на хеликоптери във висшето военно училище и след
това ще усъвършенстват уменията си в авиобазата в Крумово. Той отбеляза, че новопридобитата
техника е не само инвестиция в бъдещето на военновъздушните сили, но и доказателство за
ангажимента на училището към висококачествено и модерно военно образование.

Поздрав към второкурсниците, на които предстоят първите учебни полети, отправи и заместник-
министърът на отбраната Радостин Илиев. „Летателната подготовка не е просто следващ етап в
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процеса на обучение на курсантите летци. Това е качествено ново ниво. Това е реалното начало на
авиационната кариера на всеки пилот-летец във Военновъздушните сили на Република България“,
посочи Илиев.

С придобиването и усвояването на новата летателна техника самолети ZLIN 242L и вертолети CABRI G2,
на практика за пръв път в своята история ВВВУ „Г. Бенковски“ разполага със собствена вертолетна
авиационна техника и полетни инструктори.

До 20 юни 2025 г. продължава редовната приемна кампания във ВВВУ. За учебната 2025/2026
година са обявени 66 места за обучение на курсанти, включително 19 за специализация „летец-
пилот“, от които 16 за Министерството на отбраната и три за Министерство на вътрешните
работи. Училището предлага общо осем студентски специалности и девет военни
специализации за курсанти.  
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